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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA N° 148 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL JUEVES 19 DE
OCTUBRE DEL 2023
Hora: 7:00 a.m.

Periodo de sesiones ordinarias
Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA
FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA
ROBIN ÁNDERSON HERNÁNDEZ REYES

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA ÁVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
MARTIN JESÚS OTERO LEÓN
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR
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PRESIDENTE: Para todos los honorables concejales, a la
doctora Estefanía Prada nuestra directora de asuntos
internacionales, bienvenida su equipo de trabajo, a todos los
presentes a nuestro periodista Pastor Vesga, que siempre nos
acompaña, a todos los presentes, señor secretario hagamos el
primer llamado lista, por favor.

SECRETARIO: con mucho gusto señor presidente, hacemos el
primer llamado de lista, para esta plenaria jueves 19 de
octubre 2023 siendo las 7:00 de la mañana, honorables
concejales:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: No contesto.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: No contesto.

JAVIER AYALA MORENO: presente.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: No contesto.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: No contesto.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Buenos días secretario, un
saludo para los compañeros, doctora Estefanía bienvenida,
presente secretario.

JORGE ELGAR FLORES HERRERA: No contesto.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: No contesto.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: muy buenos días señor
secretario, un saludo para usted, para la mesa directiva,
como siempre para mis compañeros, para la doctora Estefanía
que nos acompaña el día hoy, también para la Policía Nacional
y todas las personas que nos acompañan, presente señor
secretario.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: muy buenos días,
presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA: No contesto.

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

MARTIN JESUS OTERO LEÓN: presente para Martin Otero
Bucaramanga lo primero.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: No contesto.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: No contesto.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: No contesto.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: buenos días para todos,
presente señor secretario.

SECRETARIO: señor secretario señor presidente le informo que
en este primer llamado a lista respondieron



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 3 de

32

FOLIO 3

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA
BALLESTROS CANIZALEZ: secretario Perdón, presidente para
reportar asistencia Luisa Ballesteros

SECRETARIO: registramos la asistencia de la concejal Luisa

Fernanda Ballesteros Cañizales, Señor presidente, 10
honorables concejales han respondido a lista por lo tanto hay
quorum decisorio y de liberatorio en la plenaria.

PERSIDENTE: si siendo quorum decisorio y de liberatorio,
señor secretario leamos el orden del día por favor.

SECRETARIO:

ORDEN DEL DÍA

PRIMERO: llamado lista y verificación del quorum.
DOS: lectura discusión y aprobación del orden del día.
TERCERO: himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: discusión y aprobación de las actas número 071, 093,
100, 101, 107, 108, 109, 110, 112, 115, 118, del 2023
QUINTO: tema, presentación del informe de gestión del tercer

trimestre del año 2023, oficina de asuntos internacionales
OFAI a cargo de la doctora Estefanía Prada Villamizar
directora.
SEXTO: lectura de documentos y comunicaciones.
SEPTIMO: proposiciones y asuntos varios Bucaramanga jueves 19
de octubre 2023, lugar salón de plenaria Luis Carlos Galán
Sarmiento del Concejo municipal de Bucaramanga, horas 7:00 am
firma el presidente Javier Ayala Moreno, el secretario
general Wilmar Alfonso Palacio Verano.

SECRETARIO: señor presidente ha sido leído el orden del día

PRESIDENTE: leído el orden del día, lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día, señor
presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario. Por favor.

SECRETARIO: tercer punto del orden del día, himno de la
ciudad de Bucaramanga.

31:47 HIMNO DE BUCARAMANGA 34:02

PRESIDENTE: continúe secretario, por favor.

SECRETARIO: continuamos con el cuarto punto del orden del
día, discusión y aprobación de las actas número 071, 093,
100, 101, 107, 108, 109, 110, 112, 115, 118 del año 2023,
señor presidente.

PRESIDENTE: aprueban las actas en mención a los honorables
concejales.

SECRETARIO: han sido aprobadas las actas leídas.

PRESIDENTE: se reporta la asistencia.
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE ELGAR FLORES
HERRERA: Buenos días a todos los concejales, señor presidente
reporta asistencia concejal Jorge Flores.

PRESIDENTE: ha sido registrada la asistencia concejal Jorge

Flores Herrera. Continuamos con el orden del día, secretario
por favor.

SECRETARIO: continuamos con el quinto punto del orden del
día, tema: presentación del informe de gestión del tercer
trimestre del año 2023, de asuntos internacionales a cargo de
la doctora Estefanía Prada Villamizar, directora de la
oficina de asuntos internacionales.

PRESIDENTE: bueno damos la bienvenida a la doctora Estefanía
Prada, nuestra directora de la oficina de asuntos
internacionales, para que nos rinda su informe, doctora usted
ya conoce la metodología del concejo, le damos 30 minutos
para rendir el informe, posteriormente vienen las
intervenciones de los concejales, con alguna inquietud y
volvemos y le damos la palabra, para que usted la resuelva,
entonces bienvenida doctora y adelante con la palabra.

INTERVNCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: Muchas
gracias presidente, buenos días a todos los honorables
concejales, este es el informe del tercer trimestre de la
oficina de asuntos internacionales, para ponerlos en contexto
la oficina de asuntos internacionales de la alcaldía de
Bucaramanga, es una oficina asesora del despacho del señor
alcalde, y tiene como ejes de acción estratégica, cuatro
tareas muy importantes.

*Promoción del destino de Ciudad a nivel internacional
principalmente

*la atracción de inversión a la ciudad

*la captación y oferta de cooperación internacional y
finalmente
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*la construcción de una red de aliados que nos permita
articular toda la estrategia de internacionalización del
municipio de Bucaramanga.

Qué hemos hecho en el tercer trimestre, en temas de promoción
de destino, anteriormente les había mostrado en el informe
del segundo trimestre, una serie de videos que se habían
construido desde la oficina, principalmente uno que estaba en
español y en inglés, de Bucaramanga te está esperando en
español, y Bucaramanga “is looking for you” en inglés, este
video no podía quedarse simplemente en una elaboración y
guardarse en un archivo, por lo tanto decidimos ponerlo en
acción, con tres campañas de marketing digital.

*La primera, es dirigida a Colombia en Facebook e Instagram
*una segunda, dirigida a público netamente Estado unidense en
los mismos dos canales. *una estrategia mixta a través de
YouTube y WhatsApp, tanto a nivel nacional como
internacional, los resultados de esta campaña que estuvo
rodando durante un mes, fueron en Colombia tuvimos 46.039
visualizaciones en Estados Unidos logramos 2381
visualizaciones y eh a través de YouTube y WhatsApp.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: doctora, qué pena, presidente para reportar mi ingreso
Marina Arévalo.

PRESIDENTE: perfecto registramos la presencia honorable
concejal Marina Arévalo, secretario, continúe doctora
Estefanía.

INTERVNCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: Gracias,
eh tuvimos 3600 visualizaciones orgánicas, del video como tal
en la plataforma YouTube, qué nos dice esto que durante el
mes que estuvo la campaña, rodando que fue de Julio a Agosto,
la ciudad de Bucaramanga y, como destino tuvo 52.020 personas
impactadas, lo cual eh pues, es muy bueno dado que el
presupuesto de la campaña realmente fue, eh bajo, eh qué
sigue de esto Pues de la segmentación que se hizo de la
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campaña, lo más recomendable es eh seguir una segunda serie
de campañas, ya segmentada a los públicos que tuvieron más
afinidad con el video, en Estados Unidos particularmente nos
interesa mucho la población entre los 25 y los 34 años, y los
mayores de 65, que es población en retiro que fueron los que
mayor número de visualizaciones

tuvieron en la campaña tal, como reposa en los informes,

otra estrategia que hicimos fue, crear por primera vez la
página web de Bucaramanga como destino de cooperación, de
inversión, espérenme que esto no me deja, y de inversión en
la página de la OFAI esta experiencia la aprendimos de la
cooperación col coll que realizamos con la agencia de
cooperación internacional de Medellín, Gracias y en ese
sentido les quiero mostrar la página web cómo salgo de ya no
ya Muchas gracias.

PRESENTACION DE LA PAGINA WEB

INTERVNCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: esta es
la página web de la oficina, no la están viendo ¿cierto? No,

ya bueno ahí como ustedes pueden ver tenemos un
reconocimiento que nos da USAID GOAL International por el
apoyo al proyecto de cooperación internacional de varios
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resilientes, por todo el apoyo operativo que ha surtido la
OFAI para este proyecto tan importante en Bucaramanga, la
página web de la OFAI está construida eh en español y en
inglés porque por supuesto nos interesa llegar al público
extranjero, la meta de esta oficina es poner a Bucaramanga,
en perspectiva del público internacional y en nuestro menú
tenemos sección de conozca Bucaramanga, coopere con
Bucaramanga, invierta en Bucaramanga y bueno ya una sección
informativa de publicaciones noticias y demás información.
Entonces en conozca de Bucaramanga, tenemos eh todo lo que
una persona necesita saber,

acerca de cuáles son nuestros sectores estratégicos con sus
respectivos videos en español y en inglés todo lo que
necesita saber sobre los destinos de turismo e inversión, y
estamos con nuestros aliados enlazados para ofrecer guía,
tanto en Bucaramanga. Travel, como Santander. Travel,
entendiendo que somos una ciudad región, sí adicional ay
perdón, en coopere con Bucaramanga, nos interesa atraer los
recursos de cooperación internacional que estén disponibles
para la ciudad, pero no solamente estamos hablando de
recursos financieros, sino también de cooperación técnica que
existe a nivel mundial, en diferentes ámbitos que Bucaramanga
necesita, ambiente, Salud, Educación, tics, etc.

Explicamos qué se hace en cooperación y adicionalmente
establecemos los focos de cooperación, donde podemos trabajar
diplomacia, intercambio educativo, desarrollo económico,
cooperación técnica y promoción del destino industria y
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comercio. En invierta en Bucaramanga, tenemos enlaces
directos con por qué invertir en Bucaramanga, y tenemos las
razones por las cuales Bucaramanga es un destino de
inversión, que es la presentación que se usa Nacional,
internacionalmente de Por qué es bueno invertir en
Bucaramanga, por su estabilidad y crecimiento económico, por
su ubicación estratégica en el corazón de Colombia, por su
capital humano altamente cualificado, por su infraestructura
en crecimiento, por su potencial turístico al ser una ciudad
región y por sus incentivos para las inversionistas, y
estamos enlazados directamente con Visit Bucaramanga e Invest
en Santander,

para ofrecer a todos los inversionistas una guía completa de
todo lo que se puede encontrar en Bucaramanga y todo lo que
se puede hacer y de una vez enlace con los aliados
estratégicos eventos que se van a hacer en la ciudad, razones
para venir etc. Yo los invito muy respetuosamente y
amablemente a explorar esta página y darle uso, porque es la
primera vez, que la alcaldía de Bucaramanga tiene una página,
que puede mostrar para promocionar la ciudad a nivel Nacional
Internacional, como les dije está en español y está en
inglés, todo el material de inglés, pues se encuentra en esta
lengua, lo cual nos permite compartirlo con personas que no
son de este país, esta plataforma va a ser anclada la página
institucional de la alcaldía de Bucaramanga, va a estar en la
Web y por ahora su dominio OFAI Bucaramanga ORG está rodando,
está funcionando en GOOGLE, normal, completamente, esperamos
con esto, pues tener un brochure digital con el cual promover
el destino a nivel internacional, también a nivel nacional y
pues que nos permita, eh articular toda la oferta
internacional, finalización que tiene el municipio, no solo
desde la alcaldía, sino desde todos nuestros aliados
estratégicos.
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Esa fue una de las grandes apuestas que desarrollamos en el
tercer trimestre, eh obviamente abiertos a sus comentarios a
su fitback, que por supuesto, es muy valioso para nosotros,
porque pues, es la primera vez que se realiza y estamos en
permanente mejora, como les comenté en el segundo informe,
del segundo trimestre pues la OFAI, se vincula como aliado
estratégico de la misión Live Santander 1.0 y en esta eh
oportunidad pues nos propusimos, eh asegurar que en cada uno
de los sectores estratégicos nos representaran empresas
bumanguesa, en ese sentido en la tabla ustedes pueden
observar qué empresas de Bucaramanga, eh apoyamos para que
fueran a Miami a representar con sus productos y servicios a
Bucaramanga, en Industrias 4,0 tuvimos tres empresas: Mimmers
SAS, Mitecni.Co SAS, Tipoint SAS.
En agroalimentos tuvimos a Fruexcol Ltda, al Grupo Samsara
SAS y a Tres Montes SAS. En químicos y Cdv, desde la vida
tuvimos a Soliplast S.A. En Moda, tuvimos a Benedetti SAS,
Ci Silver and Gold SAS, Mercedes Reyes, a Parisotto Shoes
SAS. En turismo, tuvimos al Holiday Inn, Magelia Colombie y
en metalmecánica, tuvimos a Pretecor SAS. Recordemos que el
requisito, para que estas empresas pudieran ser apoyadas y
seleccionadas, es que tuvieran un trabajo previo con
procolombia, que estuvieran activas en cámara de comercio, y
que adicionalmente el representante que fuese a ir a Miami,
tuviera un dominio de la lengua inglesa, a nivel comunicativo
nivel B1.
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Cuáles fueron los resultados de esa misión en Miami, fue la
primera vez que se llevaron 30 empresarios a los Estados
Unidos en un espacio de internacionalización, el 46% de las
empresas que representaron el departamento, son bumangueses,
en alianza con Invest in Santander, 15 compañías
multinacionales se interesaron en las ofertas de nuestras
industrias 4,0 sector financiero BPO´S call centers,
educación y seguridad, el sector de la moda hizo importantes
conexiones y negocios de ventas con comunidades judías en la
Florida, eh otras empresas cerraron negocios para estivas, en
temas de operador logísticos y personalización de joyas
finas, eh se logró un importante contacto para un negocio con
parques, y para implementar allí, postes inteligentes de mano
de obra Santandereana, y muy importante, fue la difusión de
este evento donde más de 425 medios de comunicación
Americanos, registraron el evento es decir, es Santander
Bucaramanga sonó en la Florida, durante una semana eh y pues
esto es importante para la visibilización de nuestras
empresas, abajo podemos ver algunos de los medios que en los
que, se tuvo impacto como CBS Fox News ABC NBC y demás, en el
informe que ustedes tienen están, pues ampliados los medios
de comunicación impactados,

conscientes que el bilingüismo no es precisamente el fuerte
de nuestra ciudad la OFAI, adelantó de manera estratégica,
previa a la visita un taller de inglés para negocios en
ferias comerciales, nos asociamos con una multinacional
llamada LEARNLIGHT y a través de conexión Web, pudimos
capacitar en inglés de negocios y en inglés para ferias
comerciales al 92% de la digamos de la muestra que iba a
asistir a Estados Unidos de los empresarios bumangueses.
Esto fue muy bien recibido, cero costos para los empresarios
hora y media de capacitación que, pues realmente fue bastante
apreciado, eh okay. También ayudamos eh, como ustedes saben
ayer inició a la Cumbre Mundial de páramos, y la OFAI, se
encargó de apoyar a la subsecretaría, para la invitación de
siete consulados y 45 miembros de Naciones Unidas, nuevamente
para hacer promoción del destino, este evento de la Cumbre
Mundial de páramos, tiene un potencial turístico y científico
muy importante para la ciudad, por lo cual, es de nuestro
interés apoyarlo, y con eso terminamos promoción de destino,
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en atracción de inversión, qué hicimos presente como estamos
anclados a la estrategia de Santander Job, de inversión.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA AVILA:
presidente buenos días, qué pena interrumpir la doctora para
registrar la presencia de Leonardo Mancilla.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Luis Ávila presidente

PRESIDENTE: perfecto, concejales.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente.

PRESIDENTE: igual manera Tito Rangel, presente, concejal Tito
Rangel, concejal Leonardo Mancilla, concejal Ávila registra
presencia en la plenaria del concejo de Bucaramanga, doctora
Estefanía continúe.

SECRETARIO: ha sido registrada la presencia de los honorables
concejales

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES:

Con la universidad Santo Tomás y la universidad Rafael
Urdaneta, producto de la reunión que se hizo para activar la
estrategia de Santander Job de inversión para Venezuela,
realizamos el primer conversatorio internacional sobre
oportunidades de negocios bilaterales entre las dos naciones,
eso se realizó el 28 de julio y contó con eh la participación
de docentes expertos y PHD de Venezuela que orientaron sobre
comercio transfronterizo de Colombia, Venezuela, Innovación
de los modelos de negocios en el mundo financiero, para hacer
negocios allí, cómo puede la banca venezolana apoyar
emprendedores que quieran iniciar negocios en Venezuela y las
oportunidades de negocios como alternativas de inversión, que
tenemos en este mercado qué conclusiones tenemos de allí,
pues existen grandes oportunidades de exportación de
productos terminados para nosotros, eh oportunidad de
exportación en materia prima, inversión en empresas de
transporte y logística, este punto con muchísima demanda y
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con muchas oportunidades de inversión, obviamente pues con
sus riesgos, pero en la mesa estamos trabajando para
amortiguaros oportunidades de ingresar franquicias
Colombianas en Venezuela, y oportunidades para las
exportaciones Colombianas no minero energéticas allí, también
eh en el marco de los diálogos sectoriales que se realizaron,
para la visita del señor presidente, en el mes de septiembre
la OFAI lideró la mesa del sector de comercio y
principalmente le socializamos al presidente y sus ministros,
especialmente el ministro de industria y comercio, tres
necesidades puntuales que eh trabajamos con los
representantes del sector,

conectividad y señalización para el departamento de
Santander, no solamente eh conectividad terrestre, sino
conectividad aérea terrestre, fluvial, etc., Presencia en el
territorio de una oficina permanente del ministerio, bien sea
en la Alcaldía, bien sea en la Cámara de Comercio, o en la
Gobernación, que nos permita estar articulados con la oferta
nacional y la disponibilidad de recursos y apoyo técnico que
existen para los departamentos y municipios y el apoyo en
dinero y en recursos, para la promoción del departamento y de
Bucaramanga, como ciudad región, eh digamos esto, este
ejercicio terminó en un documento que quedó en manos de tanto
la consejería para las regiones, como en el Ministerio de
Industria y Comercio.

PRESIDENTE: disculpe doctora Estefanía, concejal Wilson
Ramírez.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ:
Gracias señor presidente, para registrar la asistencia.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE HUMBERTO RANGEL
BUITRAGO: presidente así mismo Jorge Rangel, gracias.

SECRETARIO: ha sido registrada la asistencia de concejal
Jorge Humberto Rangel Buitrago y Wilson Ramírez González.

PRESIDENTE: perfecto secretario, continúe doctora Estefanía
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INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: gracias
el informe pasado les presenté el apoyo que hicimos para, la
feria moda Fest, para la reactivación de Amy y en el tercer
trimestre apoyamos también ASOINDUCALS, ellos nos pidieron
puntualmente la construcción de un video para difusión en
redes en formato vertical, y eso fue lo que les hicimos.
Ah, pero no, no está, no sé reproduce el sonido, el sonido

PRESIDENTE: José nos ayuda con el audio por favor, del vídeo.

SE REPRODUCE EL VIDEO

PRESIDENTE: José, nos ayuda con el video por favor, con
audio.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: bueno no
sé la dificultad, pero de todas maneras el video lo tenemos
disponible para que ustedes lo puedan revisar, en una
siguiente oportunidad.
En el tercer eje de captación y oferta cooperación
internacional, estuvimos atendiendo y trabajando con tres
delegaciones, la delegación del embajador de Colombia en
Venezuela Milton Rengifo, la delegación de un proyecto de
cooperación Sur-Sur que tenemos con la agencia presidencial
para la cooperación, eh con el país de Ecuador y la
delegación
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del gobierno, pues del operador del gobierno alemán con el
que estamos estructurando un proyecto de soluciones basadas
en la naturaleza, un horizonte de 5 años para financiar 24
soluciones basadas en la naturaleza para Santander. Entonces
estuvimos trabajando con estas tres delegaciones expresando
pues eh con Venezuela, las inquietudes las necesidades eh de
nuestros empresarios, sobre todo en temas de garantizar pagos
y seguridad para las exportaciones y negocios con dicho país,
eh con Ecuador hicimos un intercambio de transferencia de
conocimientos técnicos, sobre cómo articular la planeación
del municipio para que efectivamente se tenga una
centralización en temas de internacionalización y atracción
de cooperación y adicionalmente se está trabajando en una
metodología para evaluar proyectos de cooperación
internacional, por parte de ellos, y con la delegación del
proyecto de soluciones basadas en la naturaleza con la
Alemana, estructuramos la red de trabajo de aliados y
enlazamos con la subsecretaría de ambiente quienes se van a
encargar de la parte técnica y de liderar la estructuración
en este proyecto.

De la cooperación El apoyo a la formulación e implementación
de proyectos de cooperación internacional, recibimos
reconocimiento de USAID y GOAL por el apoyo que hemos dado
como OFAI al proyecto Barrios resilientes, pero
adicionalmente, eh pudimos conseguir la ampliación de este
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proyecto para la ciudad de Bucaramanga, eh principalmente
este este proyecto que se enfoca en la detección de alerta
temprana para la prevención de riesgos y desastres en los en
los barrios, y en las comunas, estaba solamente enfocado en
su primera etapa en el barrio Galán, y en Villas de Girardot,
sin embargo dada la acogida y el éxito que ha tenido en
Bucaramanga, pudimos lograr que se ampliara el espectro la
población objetivo para Luz de Salvación, Miraflores, José
Antonio Galán, 5 de enero, Carlos Pizarro Gallineral, y
nuevamente Villas de Girardot.
Los beneficiarios directos se van a apoyar 30 unidades
productivas, 1700 personas se calculan serán los potenciales
eh beneficiarios indirectos, y se van a fortalecer las
unidades municipales de gestión de riesgo, el liderazgo
humanitario y sistemas de alerta temprana, finalmente también
se le va dar un enfoque en producción sostenible y resiliente
al clima con un enfoque en negocios resilientes, seguridad
alimentaria género y protección, este proyecto comienza a
ejecutarse a partir del otro año, y tiene un horizonte de
ejecución de 5 años, donde esperamos que tenga un gran
impacto para las familias vulnerables en estos barrios y
asentamientos, que como ustedes saben son víctimas
constantemente de riesgos, por deslizamientos, por derrumbes,
por incendios y demás.

En construcción de red aliados nos vinculamos a las
oportunidades empresariales en la cadena de producción
cinematográfica porque Santander y Bucaramanga tiene eh
empresas de producción audiovisual y de cine muy talentosas,
eh que están haciendo películas internacionales y nos
interesa porque promueven nuestro destino, promueven nuestro
paisaje como destino de inversión de filmación y de turismo,
por lo tanto nos enlazamos con ellos para trabajar de la
mano, en el apoyo a este sector y la promoción de su trabajo,
entendiendo que pues cada vez que una película internacional,
grabada filmada eh se hace aquí pues genera empleo, se genera
inversión, y se atrae el turismo, también nos enlazamos con
la universidad de investigación UDI para eh trabajar con los
empresarios, en temas de capacitación a los pequeños
empresarios, esos empresarios que no tienen recursos para
pagar consultorías, que de pronto todavía no están en cámara
de comercio afiliados que tienen potencial por sus productos
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y necesitan una orientación de cómo importo, cómo exporto
cómo hago comercio internacional, con esta universidad lo
vamos a desarrollar eh y articulamos el plan de trabajo para
convocar los empresarios y capacitarlos en este trimestre. Y
muy importante nos vinculamos a la primera mesa de
conectividad aérea y promoción de Santander, donde por fin
vamos a poder tener cifras de la movilidad aérea nacional e
internacional, de los proyectos que se están haciendo eh Y de
cómo nos podemos articular para mejorar, la llegada de
turistas e inversionistas a nuestra ciudad, eh este es el
informe del tercer trimestre. Muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias doctora Estefanía, muy amable por
su informe, tal y como lo establece el reglamento vamos a
darle la palabra ahora a los honorables concejales, hay uso
de la palabra secretario a solicitudes, honorable concejal
Marina de Jesús Arévalo, tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: gracias presidente, bueno doctora hay desde luego
información agregada del informe suyo de hace unos días al de
hoy, yo quiero fundamentalmente aprovechar esa esa coyuntura
que tiene la oficina de tener, una dirección conectada con lo
que Bucaramanga puede explorar en materia internacional, y
quiero hacerle una recomendación especial, no uno usualmente
cuando planea estratégicamente, una actividad en este caso
esta oficina, pues tiene una meta a través de la cual se
puede mirar, yo creo que hay una ciudad que ha hecho mucho
en materia de posicionarse internacionalmente, que es
Medellín, Medellín hoy en materia de desarrolladores de
software, tiene unos avances importantes y todo lo ha hecho a
través de o la mayoría de las cosas las ha logrado a través
de esa oficina de asuntos internacionales, hoy la mano de
obra en desarrollo de software en Medellín por ejemplo, está
trabajando a todo el mundo tiene eh un número importante de
empresas, que trabajan de manera virtual profesionales
egresados, de las facultades de la universidades de la ciudad
de Medellín. Bucaramanga tiene un enorme potencial en ese
tema por las facultades que tenemos particularmente, la
ingeniería de sistemas de la UIS ,y quisiera que en esa forma
juiciosa que usted tiene, me pudiera decir lo siguiente, yo
sé que tenemos un posicionamiento o digamos que unas
directrices estratégicas que usted las muestra en el folio 5
tanto de este informe como del informe anterior y hay
plasmada una visión de Ciudad de manera internacional, pero
yo quisiera que hoy nos pudiera documentar para que quedara
aquí, cómo funciona o cómo eh trabaja articuladamente la mesa
de internacionalización departamental, donde veo que hay seis
actores importantes, también veo que usted tiene una
articulación con pro Colombia, creo que en pro Colombia hay
un hay un potencial enorme, que para muchos empresarios es
desconocido, también veo que articula con la zona franca,
articula con la Cámara de Comercio, eso es lo que quisiera
que en la corporación pudiéramos entender porque, doctora
Nosotros somos multiplicadores, de estas posibilidades que
hay en Bucaramanga y como le dije en la pasada reunión, en la
pasada encuentro con usted, si pudiera dejarnos usted un
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planteamiento estratégico mucho más agresivo que el que hay
ahora, porque el que hoy tenemos es muy conservador si bien
tiene una Visión Internacional, hoy tanto más que tener una
misión, una visión desagregada, lo que se lo que se apoya
estratégicamente es plantear una mega visión muy optimista, y
por eso le pongo como referente a Medellín, Medellín ha
avanzado internacionalmente, pero pueden haber otras ciudades
mejores, y el otro tema que quería observarle es que tampoco
veo en su informe, no sé si lo haya en ese en esa muestra
internacional de Bucaramanga nuestro patrimonio, o sea cómo
encaja la ofrecer el patrimonio de Bucaramanga dentro de todo
este eh portafolio, por decirlo así o por este ofrecimiento
de imagen ciudad que se está haciendo de manera
internacional, Pues porque ahí tenemos nosotros eh un
atractivo y cierro con decirle que hace unos días estuvo aquí
el director de IMEBU, y pregunté cómo articulaba con la OFAI
con el DADEP y bueno no me respondió, pero en su informe si
aparece Cómo se articulan las actividades de la OFAI con las
ofertas que tiene el IMEBU, cosa que también creería que es
un desarrollo importante que podemos empezar a explorar,
gracias presidente.

PRESIDENTE: muchas gracias a usted honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo, alguien más ha solicitado el uso de la
palabra, avancemos eh doctora Estefanía con la respuesta para
la doctora, para la Ah no, no concejal Danovis Lozano tiene
el uso de la palabra

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO
JAIMES: Gracias presidente revisando Pues el informe de la
doctora eh hablaba acerca, de quisiera preguntar acerca de la
elección de los 13 empresarios que fueron llevados al show en
Miami, eh cómo fue este proceso de elección, cuáles fueron
esos criterios de selección para que estas personas llegaran
a la ciudad de Miami, y también con relación al
conversatorio, que se tuvo de negocios con Venezuela, estaba
revisando y decían que fueron 65 personas empresarios todos
¿cuál fue ese criterio para seleccionar a estos sectores?
¿son empresarios? la primera pregunta Y estos datos
relevantes de esta actividad que se realizó y también en qué
va el memorando de entendimiento con Monterrey con el
gobierno de Monterrey, estos avances y qué planificación a
futuro para el próximo gobierno, pues se van a tener
referente a este entendimiento que se ha planteado, eh
respecto a los diálogos sectoriales que se han tenido, los
quisiera saber, pues acerca de los compromisos con el
gobierno nacional y la OFAI, pues en toda esta referencia al
del control y el seguimiento a estos compromisos, Porque es
importante conocerlos a futuro en qué va a quedar la ciudad
de Bucaramanga. Gracias presidente, por uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Danovis,
concejal Luis Ávila tiene el uso de la palabra

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente por el uso de la palabra, un
cordial saludo para usted, para los honorables concejales,
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para la doctora Estefanía, hoy pues, la doctora Estefanía,
nosotros vemos el informe de este tercer trimestre y tenemos
nosotros acá, unas inquietudes en el informe, acá vemos un
tema que habla su merced, en el informe de becas, y decimos
que del 40% eh por parte de la universidad mexicana
TecMilenio, para estudiar de forma presencial y o de forma
virtual, quisiera saber ¿quiénes se beneficiaron con esas
becas? ¿Cómo fue el proceso de selección, que se están
utilizando en estos momentos? y si Está avanzando y ¿cuál es
el fin y cómo llega uno a ofertar para poder participar en
este proceso de selección? también vemos que dice que hay un
convenio en curso con la oficina de internacionalización de
Monterrey, y pero pues quisiera con cifras es que está firmar
acuerdos de herramienta con ciudades afines, pero cuántos
acuerdos se han firmado ¿Quiénes han sido los beneficiados?
¿Qué número de población se ha impactado? ¿Cuál es el
beneficio? ¿Cuál es la intención de ese intercambio ellos
vienen acá nosotros vamos allá? Pues eso es lo que veo, que
pues usted se ha movido de todas maneras y hay que felicitar,
porque cuando nosotros llegamos acá la administración esto la
oficina de internacionalización eso no tenía ningún fin y ni
y sabiendo que pues es directamente el despacho pero no tenía
ninguna proyección y no se veía absolutamente nada aquí se ve
que hay algún como como unas ganas de hacer las cosas de ir
avanzando pero necesitamos cifras porque de menciones no
podemos seguir viviendo, también sigo insistiendo en que el
tema de la marca ciudad Bucaramanga no tiene marca ciudad y
es acá donde usted tiene que dejar un legado o para las
próximas administraciones que viene dejar un algún convenio
algo de que avance para mostrar una marca ciudad, porque
Bucaramanga no tiene una marca ciudad y estamos perdiendo una
gran oportunidad a nivel de Mercado. Usted nos hablaba al
inicio del informe, de un Bucaramanga que duró un mes en las
diferentes plataformas, donde tuvo una visualización de más
de 43.000 visualizaciones en Colombia y más de 2.500 casi
3000 en Estados Unidos, la intención ¿Cuál es o sea cuál fue
la intención del video? porque usted dice sin presupuesto o
bajo presupuesto ¿Cuánto es el presupuesto que tiene la OFAI
y la OFAI Por qué no puede llegar y segmentar de una manera
de pautando, normalmente como se puede hacer en las
diferentes redes sociales, pues para que haya un mayor
impacto y que haya una mayor interacción con el exterior,
para que conozcan lo que es Bucaramanga, lo que puede ofrecer
Bucaramanga, porque usted sabe muy bien, de que aquí nosotros
somos muy fuertes en el tema de los simposios o congresos
médicos, somos muy fuertes también en las diferentes eh
exposiciones de moda, ya sea a nivel del calzado o a nivel de
los textiles, pero nosotros tenemos que mostrar nuestra
ciudad cómo es, si usted dice que no tiene presupuesto para
publicar en redes sociales, y que para segmentar de una
manera eh profesional, porque veo que usted tiene el
conocimiento, porque estaba hablando de eso del proceso de
segmentación, pues hay que solicitar el presupuesto y si
usted ahorita que estamos en pues de salida, pero nos van a
bajar el presupuesto del municipio, pues hay que solicitar el
presupuesto para la OFAI un presupuesto responsable de que
tenga para poder hacer ese impacto a nivel de redes sociales
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y para vender una marca ciudad que es necesaria en estos
momentos en nuestra ciudad, porque no la tenemos. Gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Luis Ávila, honorable
concejal María Carolina, tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA
HIGUAVITA CONTRERAS: Pues es que no quería repetir lo que se
dijo la semana pasada con el informe del segundo trimestre y
ahora el tercero, es lo que decía mi compañero Danovis, o sea
¿cómo hicieron para seleccionar a los empresarios que se los
llevaron para el otro lado del Charco? Discúlpeme la
expresión, y qué y ¿cuál es la equidad que hay con los
empresarios, que no tienen visa, que no hablan inglés? sí, o
sea porque relativamente eh hay que darles oportunidad a
todos, pero hay unas personas que han sacado con sus uñas
empíricamente muchos trabajos, pero no tiene la posibilidad
de hablar inglés, de sacar una visa, de hacer todos esos
procesos. Entonces si seguimos apoyando a los mismos, con las
mismas, pues no hay equidad y quisiera que sí, de pronto,
desde esta oficina qué han hecho ustedes por esos empresarios
primero para poderlo, para que ellos puedan ser competentes
con los empresarios que de una u otra manera si han tenido
oportunidad de educarse y de tener sus empresas de diferente
forma; muchas gracias.

PRESIDENTE: doctora Estefanía eh para dar respuesta a
honorable concejal Carlos Barajas, un minuto.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: presidente, doctora Buenos días quisiera preguntarle
algo, es que además de una cosa, que no, no, no lo puedo
imaginar, aún que aquí me dijeron que en la feria de
Bucaramanga se habían recogido 52.000 millones de pesos toca
tener tres recintos de estos para meter todos esos costales
de plata eh tengo una pregunta, es que el director de cultura
nos dijo que habían ido artistas a 15 países, eso se enlazó
con la oficina OFAI porque ese cuento tampoco me lo como, ese
cuento y el de los 52.000 millones está igual de enredado
entre, sí quisiera saber ¿si para esa gira esos 15 países se
contó con la acompañamiento de la OFAI o no? y porque eso
está igual de enredado a los 52.000 millones de pesos.
Gracias presidente

PRESIDENTE: gracias a usted, honorable concejal Tito Rangel.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL
ARIAS: Gracias presidente por el uso de la palabra, buenos
días para la directora, tengo una pregunta, en los años
anteriores si no estoy mal en el año 21 eh de la
Administración, se hicieron unos viajes internacional, hizo
un par de viajes aquí nosotros le dimos autorización al
alcalde para salir del país, como en dos ocasiones también la
jefe de gobernanza salió un par, a Europa y hablando no de
viajes internacionales, eh fueron un par de viajes, yo
quisiera preguntarle ¿qué resultados se obtuvieron de esas
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salidas del alcalde y su despacho a estos viajes
internacionales? ¿Cuál fue el propósito, qué quedó de eso
viajes? si hay una trazabilidad o quedó como un plan de
acción frente a lo que se fue a hacer o simplemente fue un
viaje de protocolo. Gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias, doctora Estefanía tiene el uso de
la palabra para dar respuesta 10 minutos doctora, 10 minutos
lo demás lo puede hacer llegar por escrito.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: Muchas
gracias.
Bueno intentaré darles respuesta a todos eh honorable
concejal Marina, cómo funciona, bueno primero decirle que
efectivamente fuimos hasta Medellín, nos sentamos con el
director de la agencia de cooperación internacional de esta
entidad y de hecho tenemos la disposición de él mismo de
venir en persona a hablar con el concejo de la ciudad para
explicarles, cómo es la estrategia de Medellín, cómo ha sido
la estrategia para internacionalizar en los tres frentes la
ciudad, eh la invitación está abierta por supuesto y eh
rápidamente decirle lo siguiente si tenemos el potencial se
requiere una articulación una inversión, hoy en día estamos
trabajando con CAMPUS LAND, en zona franca, este es un
proyecto muy bonito que tiene eh, financiación de privados,
hasta el momento no han abierto la posibilidad de que el
sector público ingrese, pero la OFAI ha venido trabajando
para hacer los acercamientos empresarios para incluirse, en
qué consiste, las empresas privadas patrocinan la formación
en programación y desarrollo de software a los chicos de
estratos 1 2 y 3 de los colegios públicos de la ciudad y los
capacitan en inglés, esa formación dura aproximadamente 8 o 9
meses los chicos se gradúan ellos mismos les ayudan a
conseguir trabajo, porque la demanda es bastante alta y eh
cuando los chicos empiezan a trabajar entonces ellos, digamos
de alguna forma devuelven en un porcentaje, eh de su ingreso
eh la formación que se les dio, y esto permite multiplicar eh
la oferta para las personas, lo ideal es que en este momento
CAMPUS LAND comenzó con 120 empresas privadas La idea es que
los municipios se articulen, sí entonces en eso hemos venido
trabajando eh desarrollando acercamientos con ellos y pues ya
está funcionando. La idea es articularnos con ellos y no
crear un negocio aparte, Medellín lo logró, Medellín tiene un
pequeño silicón Val, allí nosotros estuvimos mirando la
experiencia y creemos que lo podemos desarrollar de la mano
con este ejercicio de CAMPUS LAND, como ustedes saben, esto
es un tema de voluntad política y es un tema de planeación,
no podríamos hacerlo inmediatamente, pero sí existe la
voluntad de hacer de hacer el trabajo porque como usted lo
dice tenemos muy buena mano de obra en Santander, para no
solamente, para el desarrollo de software, sino para todo el
tema de Industria creativa, eh cómo funciona articuladamente
la mesa de internacionalización departamental, bueno la mesa
de internacionalización departamental eh está conformada por
cámara de comercio por pro Colombia, por zona franca por la
comisión Regional de competitividad por las diferentes
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alcaldías eh del área metropolitana y sus oficinas de asuntos
internacionales, eh se invita a participar a los
representantes de los gremios y a las universidades, en esta
mesa departamental eh se trabaja con una visión articulada
que se deriva del comité universidad empresa estado en el
punto fundamental internacionalización, y allí confluyan, ah
bueno también está la Andy está Fenalco y allí confluyen
todas las estrategias, que se van a realizar durante el año,
para apoyar la internacionalización, Bucaramanga como ciudad
Región entendiendo internacionalización como, promoción del
destino a nivel internacional, atracción de turismo,
atracción de inversión y atracción de cooperación
internacional, las entidades plantean los proyectos y se
hacen fondos de cooperación, tanto financieros como técnicos.
Entonces mi oficina, por ejemplo: no tiene presupuesto pero
nosotros hemos apoyado con capacitación en inglés con
promoción con difusión, con contratación y articulación para
que expertos internacionales trabajen con las empresas en los
diferentes eventos, con diferentes herramientas que no que no
impliquen presupuesto, pero de todas maneras estamos ahí
involucrados la OFAI este año ha participado en toda la mesa,
no había participado en años anteriores, y ya logramos
digamos hacernos ahí un sitio y un nombre y que pues las
entidades supieran que existimos porque no lo sabía, entonces
de esa manera trabajamos obviamente con los cambios de
gobierno que se avecinan, van a haber cambios de funcionarios
y de políticas, pero tenemos la ventaja que gran parte de la
mesa es eh del sector privado y de los gremios, lo cual nos
da una trazabilidad a todas las estrategias que estamos
haciendo, entonces lo que se aspira es que en el informe de
empalme que yo voy a dejar, pues esta mesa y todo su trabajo
quede allí, para que la persona que con que siga con esta
tarea pues pueda llevar adelante la continuidad de lo que
estamos haciendo, porque es un trabajo muy valioso que
realmente sería muy triste, que estuviéramos el siguiente año
pensándonos, eh en ese sentido respondo su segunda pregunta
dejar una planeación estratégica más agresiva para el
departamento, en eso estamos trabajando ese va a ser uno de
mis de mis entregables a final de este año, un documento con
indicadores con estrategia con ruta con todo para que no
solamente ustedes sino la ciudadanía pueda hacer veeduría y
pueda hacer seguimiento a la ciudad, y pues para que el nuevo
mandatario que llegue y el nuevo concejo que se instale pues
puedan realmente velar porque este trabajo se continúe
haciendo. eh nosotros cuando impulsamos eh para contestar su
tercera pregunta sobre la muestra del patrimonio cultural
cuando nosotros impulsamos Bucaramanga como destino, y en la
página web que les comparto que creó la OFAI, estamos
impulsando el patrimonio cultural del departamento
específicamente todo lo que tiene que ver con el turismo, eh
de las cumbias el turismo en las comunas, el turismo
comunitario, sí eh y con el turismo gastronómico, son las dos
áreas en que estamos fortaleciendo Bucaramanga como destino
en materia de patrimonio cultural, se tenía con la
subdirección de turismo planteado activar unos circuitos
caminables de Bucaramanga, que esperamos se logren concretar
a para finalizar el año, y eh tenemos pensado darle un
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carácter más internacional a la feria a la feria bonita, de
manera que nuestra cultura se pueda promover, esto articulado
con los consulados con los que tenemos eh articulación, Y
cómo nos articulamos con el IMEBU, bueno ahí eh decirle que
afortunadamente el IMEBU está ubicado estratégicamente cerca
de la secretaría de competitividad y desarrollo del
departamento, y entonces existe un canal de comunicación muy
bien establecido, nos falta en la OFAI tener asiento allí,
pero gracias a las mesas en las que participamos pues de
todas maneras podemos integrarnos, eh cuando existen
oportunidades Para apoyar a los empresarios pues yo me voy
hasta el IMEBU y toco las puertas, y bueno la limitación ha
sido, no ha sido por falta de voluntad sino a veces eh en el
plan de desarrollo no existen metas del IMEBU, que me puedan
apoyar a mí en temas de internacionalización, sí no el único
instituto que en este momento tiene el apellido internacional
en algunas metas es el Instituto municipal de cultura,
entonces a veces es muy difícil apoyar los empresarios o
apoyar las iniciativas porque no existe forma presupuestal de
derogar erogar recursos para ello pero la voluntad del IMEBU
siempre ha estado para apoyar a pues las iniciativas que la
OFAI le ha llevado prueba de ello ha sido moda Fest que
nosotros le llevamos eh la iniciativa y ellos aportaron 50
millones de pesos para poder, que este evento se realizara y
gracias a que el IMEBU creyó en Moda Fest muchas otras eh
entidades apoyaron este este evento, con el objetivo de
revivir eh la marca Aimy eh como promoción de destino de moda
infantil en la ciudad que es como Nuestro objetivo, eh con
eso pues ya espero haber contestado sus preguntas, para el
honorable concejal Danovis los criterio y para la honorable
concejal Carolina los criterios de selección para los
empresarios en Miami, eh como se los había mostrado en la
anterior oportunidad constituían en empresas no importaba si
eran micro pequeñas medianas o grandes lo que importaba era
primero que estuvieran un trabajo de plan de trabajo activo
con procolombia segundo que tuvieran cámara de comercio
activa y que hubiesen exportado en el último año, esos tres
criterios fundamentales más el hecho de que la persona que
fuese a representar el departamento o la empresa pudiese
comunicarse en inglés, yo sé y entiendo que son excluyentes,
sí son excluyentes pero lo que les pido que me entiendan en
este punto, es que los recursos financieros, los ponían una
parte cámara de comercio procolombia y la gobernación
entonces.

PRESIDENTE: doctora Estefanía tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN DEL HONRABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER GONZALEZ
GAMBOA: presidente para registrar asistencia, Gracias

PRESIDENTE: perfecto, secretario registramos presencia
honorable concejal Francisco González.

SECRETARIO: presidente ha sido registrada la asistencia.

H.C.MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: compañero, Yo creo
que yo soy un poco nueva acá, pero yo sí le solicito que al
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igual que esa persona que está allá merece respeto de ser
escuchada, y aquí muchas veces ustedes están hablen y hablen,
y hablen y ríanse y griten y no sé qué y uno quiere ponerle
atención, porque a uno le interesa la ciudad, Y eso no
sucede, entonces así como la persona que está dando
informando, hablando y pasando un informe merece respeto,
todos acá también lo merecemos, y no estamos en una escuela
para estarnos diciendo por favor silencio, callados
organizados sino estamos en un recinto, que merece respeto
porque los que estamos acá somos la voz del pueblo somos los
que estamos defendiendo las comunidades y los territorios y
no hay respeto en el recinto, gracias.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal comparto plenamente
la solicitud que hace a la plenaria Y por supuesto hacemos
ese llamado de atención a los honorables concejales, para
estar atentos a los informes, doctora Estefanía continúe,
gracias.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: Bueno
entonces sabemos que son criterios excluyentes Y qué estamos
haciendo para poderlo mejorar, bueno las empresas pequeñas no
tienen como pagar, y nosotros eh del conocimiento que tenemos
del funcionamiento de la academia estamos trabajando con las
oficinas de proyección social, las universidades tienen metas
que cumplir en materia de responsabilidad social, eh para
ello se conoce como proyección social y extensión
Universitaria, costo cero para los empresarios, y las
facultades que tienen negocios internacionales, pues les
estamos convocando y las estamos articulando, para que
capaciten gratuitamente a los grupos de empresarios, que no
tienen cómo internacionalizarse pero que tienen el interés y
que tienen productos potenciales y en eso estamos trabajando,
de todas maneras el ejercicio de internacionalización es un
ejercicio que tiene conocimiento y en algún punto a estas
empresas hay que apoyarlas, con su legalización su
formalización su registro en cámara y su articulación con pro
Colombia porque esa es la ruta que existe a nivel nacional
para exportar pero empezando los vamos a involucrar así eh a
través de la oficinas de responsabilidad social, con las
facultades de negocios internacionales, docentes y
estudiantes de último semestre que nos ayuden a bien sea con
prácticas, o con talleres donde los empresarios aprendan a
hacer una ficha exportadora, hacer un plan de
internacionalización a buscar sus mercados, sí porque
fundamentalmente es falta de conocimiento, eh lo que hace esa
barrera de exclusión con las pequeñas y medias empresas, y
bueno seguir procurando, ejercicio de bilingüismo, para que
nuestros pequeños empresarios pues también tengan la
oportunidad de comunicarse a nivel básico, en inglés eh para
los empresarios del conversatorio Internacional con
Venezuela, fue una convocatoria pública abierta que se hizo
por internet se imprimieron eh también material POP y se
repartió en el centro de Bucaramanga, alcaldía gobernación,
eh y en una feria que hubo por esa época, en Neomundo y pues
el resultado fueron 65 personas que atendieron el llamado
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empresarios interesados en esto, creemos que en un futuro
podemos vincular mucho más muchos más, sí con una difusión un
poco más amplia, pero pues la tarea se hizo, no tenía ningún
tipo de criterio de admisión ni exclusión nada, eh en qué va
Monterrey para tanto el concejal Luis Ávila como los
concejal, Danovis, Monterrey estamos viviendo en este momento
una coyuntura el funcionario líder de este proceso lo
cambiaron esta semana, y estamos, eh pues esperando el
nombramiento la presentación oficial, para seguir si ellos
también tienen el mismo problema de nosotros, y estos cambios
de funcionarios pues nos han entorpecido, ellos también están
finalizando gobierno, y entonces estamos tratando de que no
se muera el acuerdo con Monterrey, que fundamentalmente tiene
unos fines de turismo e inversión cultural, en intercambio
cultural entre las dos ciudades, y eh nosotros tenemos la
intención que también exista intercambio en materia
educativa, porque esta es una ciudad muy fuerte con presencia
de universidades muy fuertes, en pues en el sector de la
educación, los diálogos sectoriales el compromiso del
gobierno nacional fue que ellos nos van a dar un enlace
permanente, en la ciudad del Ministerio de industria y
comercio nosotros en su momento proveeremos el sitio, bien
sea gobernación alcaldía o cámara de comercio, pero ellos nos
dijeron que incluirían en su plan de trabajo traer un
delegado permanente una oficina permanente para tener la
oferta en el territorio, a eso claro le estamos haciendo el
debido seguimiento, para honorable concejal Luis Ávila las
becas de Tecmilenio son super fáciles de acceder es
simplemente aplicar a través de la oficina a cualquiera de
los programas de los más de 40 programas que tiene esta
Universidad, y ellos tienen un programa PEF que subsidia
hasta el 40% de la matrícula, cuál es el problema existe aquí
un Acuerdo que es el 052 del 2010, que nos impide implementar
como Municipio ese apoyo, a las universidades porque
solamente nos deja que Bucaramanga patrocine estudiantes, de
las universidades de Bucaramanga,

PRESIDENTE: doctora Estefanía Cuántos minutos necesita

DOCTORA ESTEFANIA: 5 minutos

PRESIDENTE: cinco minutos perfectos

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: y en ese
sentido Pues nos quedan lo tenemos en el plan de trabajo,
trabajar valga la redundancia para que este acuerdo pueda ser
actualizado, porque está cerrado solo para las ofertas del
municipio, de pues las universidades del municipio de
Bucaramanga, ni siquiera incluye las que están en Florida,
Piedecuesta y pues ya el mundo de la educación cambió, la
educación virtual es una tendencia, y hay muy buenas
oportunidades no solo con México, sino con otros países que
podríamos aprovechar, pero tenemos que entrar a modificar un
Acuerdo, eh con respecto a la marca ciudad si es una demanda.
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H.C. LUIS EDUARDO AVILA: presidente y cuántos se han
beneficiado.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA ESTEFANÍA PRADA VILLAMIZAR
DIRECTORA DE LA OFICINA DE ASUSTOS INTERNACIONALES: no hemos
podido beneficiar a nadie porque no podemos apoyarlos, por el
mismo acuerdo, eh la marca ciudad eh Bueno es un ejercicio
que requiere una inversión importante de presupuesto, y en
ese sentido lo más honesto que yo le puedo decir es que va a
quedar en el plan de trabajo para la siguiente
administración, y es una demanda permanente de la mesa de
internacionalización, del departamento, no podemos seguir sin
marca ciudad, y necesitamos inversión para ello, yo les pido
que ustedes en su rol velen porque el próximo gobierno de
verdad deje un presupuesto importante para la marca ciudad,
porque sin eso el trabajo que podemos hacer de
internacionalizar el municipio es muy limitado, o sea de
verdad si ustedes se abanderan de eso le harían un favor
inmenso a Bucaramanga, eh en el plan de Empalme yo dejaré eh
la solicitud de presupuesto para la OFAI, y eh para el
honorable concejal Carlos Barajas, eh la OFAI no fue
articulada en la gira de los 15 países, eh no fuimos, no
apoyamos este ejercicio, no teníamos conocimiento, hay muchas
acciones que se realizan en algunas dependencias de forma
desarticulada con nosotros, eso también es algo que debería
mejorarse en el futuro, y eh para el honorable concejal Tito
nosotros bueno la OFAI hizo unos viajes de esos el viaje eh
se autorizó un viaje para el señor alcalde en Washington y
para la jefe de gabinete en República Checa, junto con la
anterior jefe de la OFAI de eso quedó un plan de movilidad
inteligente de la República Checa, que está consignado en los
informes, sin embargo ante la quiebra de Metrolínea, no
tenemos eh digamos disponibilidad financiera para
implementarlo, pero ahí está y también la colaboración con
este consulado, para que nuevamente se pueda ir, una
delegación allí se pueda implementar, alguno algo de estos
sistemas de movilidad inteligente que tiene la República
Checa para nosotros, eh de los viajes a Honduras que se apoyó
a la Secretaría de Desarrollo Social del interior quedó el
proyecto, varios resilientes que son los proyectos de
detección de alerta temprana, que se ejecutaron en Villas de
Girardot y en el barrio Gaitán, eh con resultados ya
medibles, el proyecto cerró en septiembre y que les comentaba
que logramos 5 años adicionales de esta cooperación
internacional para la ciudad de Bucaramanga, y bueno eso
sería todo.

PRESIDENTE: Perfecto doctora Estefanía, muchísimas gracias
por las respuestas a las diferentes inquietudes de los
honorables concejales, secretario continuamos con el orden
del día.

SECRETARIO: continuamos con el orden del día señor
presidente, sexto punto lectura documentos y comunicaciones,
no hay documentos ni comunicaciones sobre la mesa, séptimo
punto proposiciones, no hay proposiciones señor presidente y
entramos a asuntos varios.
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PRESIDENTE: honorable concejal Jorge Flores tiene el uso de
la palabra.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLORES
HERRERA: Muchísimas gracias presidente, es lo siguiente
presidente este alcalde, sigue con sus locuras aportas de
acabarse precisamente concejal, Barajas hoy citaron junta
directiva en el acueducto Metropolitano, y en el orden del
día este desgraciado va a proponer, que le alarguen el
periodo al gerente que usted quiere que se vaya el 31 de
diciembre, por 2 dos años más y eso no tiene nada de raro,
porque eso fue lo mismo que hizo Luis Francisco Orqueza con
son 3 años que va a proponer, peor aún esa jugadita esa
jugadita ya no la hizo Luis Francisco Bohórquez, con Ludwig
Stunkel y cuando estuvo Rodolfo tocó pagarle una
multimillonaria indemnización de más de 200 millones de
pesos, para que Ludwig Stunkel luego se pudiera ir del
acueducto, hágame el favor con Bucaramanga vamos a perder
luego el próximo Alcalde que quiera tener un gerente, le toca
pagarle una multimillonaria indemnización por la jugadita que
se van a gastar hoy, en la junta directiva del Acueducto, yo
denuncia aquí en repetidas ocasiones, que ese gobierno
corporativo que había metido Rodolfo Hernández, iba a traerle
grandes lastres a Bucaramanga, hoy nosotros no podemos tener
el control de la junta directiva, toca que decirle al Señor
Castillo que no sea tan desgraciado con Bucaramanga, porque
él es el que ahora manda allá, y no nos vayan a hacer ese
daño de dejarnos amarrado, a una semana de las elecciones de
elegir un nuevo alcalde en Bucaramanga, este señor se va a
gastar esa jugadita de elegir un de prorrogar el término del
gerente del acueducto de Bucaramanga, no hay derecho con la
ciudad que este señor a dos meses quiere modificar el POT,
quiere adiciones presupuestales multimillonarias quiere
concesionar alumbrado yo no sé quién es el que lo está
asesorando, pero Cárdenas Se chiflo chifló a dos meses de
terminar su periodo.

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Jorge Flores, concejal
Nelson mantilla tiene el uso de la palabra

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:
Gracias presidente, bueno el tema a tratar es sobre unas
declaraciones del candidato a la alcaldía, Jaime Beltrán de
que un integrante del partido MAÍS, ha estado compartiendo
repartiendo publicidad engañosa, hacia él, o hacia su campaña
decirle públicamente entonces que el partido MAÍS, es un
partido movimiento alternativo y habrá un comunicado público
al respecto, porque pues se tendrá que dar todo las material
probatorio, para saber los hechos, las consideraciones y el
partido MAÍS tomará las medidas pertinentes, ante estos
hechos. Gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Nelson, vamos
con la honorable concejal Marina Arévalo, luego concejal
María Carolina y luego concejal Barajas terminamos con Silvia
concejal, Marina de Jesús
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INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARIA DE JESUS AREVALO
DURAN: Gracias presidente, eh solicitarle a José que me
proyecte una imagen que quiero que todos mis compañeros la
vean, presidente, José si me puede ayudar con la imagen que
le envié. Gracias.

SE PROYECTA IMAGEN

Bueno eh es muy importante dejar esta constancia en este
concejo, y socializar con la corporación y con la ciudad,
sobre este Acuerdo 026 de mayo 27 de 1999, donde el concejo
municipal en uso de sus facultades artículo primero, autorizó
al alcalde de la época que en el término de 7 meses, pudiera
hacer la concesión del alumbrado público, ¿Qué sucedió para
ese momento? pues hubo de verdad un una unión de la
ciudadanía un sentir de los ciudadanos, en la famosa marcha
de las antorchas, y finalmente quienes, aparecen en el
artículo segundo, que eran los que iban a gestionar esta
concesión, no pudieron llevar esto a feliz término, pero cuál
es la advertencia, es muy probable que con el antecedente que
ya tenemos en esta concesión, no venga aquí el acuerdo de la
concesión sino que lo haga de manera directa, el señor
alcalde que está dejando como les digo su sello a la salida
de Bucaramanga, tenemos que estar atentos, porque pueden
haber figuras pueden haber figuras válidas entre comillas
legalmente para que el alcalde, pase por encima de este
concejo, o simplemente traiga aquí, presidente un minutico
más gracias o simplemente nos traiga al concejo un proyecto
de acuerdo desfigurando cursos del alumbrado público, con
otra posibilidad y nosotros simplemente terminamos dando
carta blanca y allá como lo hizo Florida a través de
cualquiera institución o posibilidad jurídica, termine
concesionado, como les dije ayer los recursos que no son nada
despreciables, compañeros tenemos que estar con las antenas
puestas, porque este no se lo podemos no podemos perder la
autonomía del alumbrado público, no podemos castigar a los
ciudadanos con incrementos desmedidos, de la contribución que
sería lo que pasa a primera cosa que podría suceder, si
tuviera esa concesión un privado, y los beneficios no serían
para la ciudad, sino para otro. Esa es la aclaración, que
quiero dejar claro, presidente gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Marina Arévalo.
Concejal Carlos Andrés Barajas

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
CANIZALEZ: presidente muchas gracias, les agradezco Jorge su
acompañamiento en esta inconformidad, porque es aquí he visto
mucho silencio, y mucha indiferencia frente a lo que está
pasando en el Acueducto de Bucaramanga, eh algunos tienen
intereses allá, porque y no pueden alzar la voz, pero hay que
decirle a los ciudadanos que a Bucaramanga, nos trajeron un
sinvergüenza, que quiere quebrar el Acueducto y lo quiere
coger de negocio Rodrigo Fernández hace una semana expuso
presidente, en radio melodía las artimañas que está haciendo
Alejandro, para acomodar contratos, tengo diferencias con
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Rodrigo, pero en lo técnico tengo que decirle que tiene toda
la razón, y es señor fue tan descarado que fue melodía a
decir que sí, que é hablado acomodado el manual de funciones
y hoy tiene adjudicado más de 15,000 millones de pesos
prácticamente, a dedo concejal Martín, así que ojo porque
están haciendo cosas oscuras en el acueducto, están haciendo
entuertos, allá está pasando algo raro, y no quisiera a
pensar que Juan Carlos Cárdenas está metido detrás de una
posible renovación de ese nefasto gerente, que tiene hoy el
acueducto, para que se quede 3 años más, es que nos metieron
el gol de los contrato de seguros, en la dirección de
tránsito, y aquí viene una señora a creerse la erudita en el
derecho de la contratación pública, y a creer que nosotros
éramos sacados con espejo por allá de la melona, allá en
Bolívar en el bajo Bolívar y resulta que, no presidente un
minuto más le agradezco, y resulta que no ahora, nos creen
pendejos y nos quieren meter tres años a un gerente que vino
a negociar en Bucaramanga con el acueducto, creando cargos
nuevos, metiendo gente que no es de aquí, pero además de eso
entregándole contratos a dedo a contratistas, que no son de
aquí, ojo yo he alzado la voz muchas veces y en algún momento
un exconcejal de Bucaramanga me dijo, que es que ni siquiera
dijo preocupado por un escudo acompañado de un logo y no se
afana porque se van a tragar el acueducto Bucaramanga, se
paran en un semáforo con un megáfono, mientras hay un Paisa
de Manizales almorzándose el acueducto, eso es grave
presidente Luis Fernando, usted que es un hombre que le duele
Bucaramanga, que lo he visto cómo ama su ciudad, aquí nos
toca, que nos duela lo que pasa en el acueducto de
Bucaramanga, ese señor Alejandro no tiene ningún mérito, aquí
escucho un concejal decir que era por transparencia, no, no
eso no es cierto, aquí hubo un enredo para traer a Alejandro
de Manizales y ese señor está haciendo negocios con el
acueducto y la fundación, y si quiere que me denuncia la
fiscalía por injuria y calumnia, para ya entrar a demostrar
como lo está haciendo, estoy haciendo una cosa investigativa
muy buena, con un equipo de lujo que me está acompañando,
pero aquí al alcalde lo he acompañado en muchas cosas pero
hoy le digo a Juan Carlos Cárdenas, que si nos deja a ese
señor tendrá todo mi reproche, y toda mi eh todo mi rechazo,
porque no voy a aceptar que Bucaramanga, teniendo una de las
mejores universidades de Latinoamérica, con ingeniero
excelentes con profesionales de todo el lujo y de talla
mundial, nos traigan a un paisa enredador que quiere acabar
con el Acueducto de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Carlos Barajas,
continuamos honorable concejal Marina eh Perdón María
Carolina.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA
HIGUAVITA CONTRERAS: es que vuelvo a reiterar y lo he hecho
esto es como la séptima vez, se acaban la sesiones por
acabarlas y no dejan en firme, cuando el personero y lo he
solicitado en reiteras veces ¿cuándo va a venir a darnos
informe y cuándo nos va a poner la cara? porque es los
derechos humanos y tiene que venir a decir qué ha hecho por
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las comunidades y por los territorios concejal Nelson
Mantilla, porque aquí es una tomadera de pelo o mal dicho
mamadera de gallo, porque se ha dicho y se ha pedido
reiterativamente y no pasa nada, y acá el concejo lo eligió y
necesitamos que esté ahí en ese atril, informando que ha
hecho por Bucaramanga, que ha hecho por los territorios y
reiterativamente he pedido que por favor nos regalen la fecha
y ¿cuándo el señor se va a dignar a venir a darnos informes?
y nada pasa.

PRESIDENTE: gracias honorable concejal, Silvia Moreno y
terminamos con concejal Danovis

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL SILVIA VIVIANA MORENO
RUEDA: Gracias señor presidente bueno eh uniendo al sentir de
muchos de mis compañeros, con respecto a los problemas de
ciudad solicitarle señor secretario, le allegue por medio de
derecho de petición verbal hoy en sesión a la personería de
Bucaramanga, el estado de viáticos del personero Daniel
señor, muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias, honorable concejal Danovis Lozano
Terminamos con saltito.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO
JAIMES: gracias presidente y aquí nos sumamos también, a este
llamado de alerta a todo el pueblo Bumangués, por las ultimas
jugaditas que quiere hacer JUAN CARLOS CARDENAS, de verdad es
inaudito que faltando dos meses, quiera dejar amarrado al
gerente por 3 años más, aquí la ciudad tiene que levantarse
compañeros concejales, ustedes tienen también que levantarse,
no podemos permitir que el alcalde siga siendo de las suyas,
esto es inaudito, y no es ético con la ciudad, así a
escondidas convocando a la junta directiva y esto también es
un llamado a la junta directiva, para que se paren la raya y
con lo que sucede también con el alumbrado público, no
podemos permitir que privaticen el alumbrado público, y luego
suban las tarifas Bucaramanga, no aguanta más este
desgobierno en Juan Carlos Cárdenas. Así que hoy también
elevamos la voz por lo que está sucediendo en esta entidad
como lo es el acueducto de Bucaramanga, no puede pasar esto y
todo el concejo debe rechazar al unísono este es el mensaje
que queremos dar el día de, no haga sus jugaditas, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS: 10
segundos eh después de 10 segundos 10 segundos.

PRESIDENTE: bueno 10 segundos.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS:
presidente es para agradecerle a mi compañero por el respaldo
en el acueducto la denuncia del Acueducto, por primera vez
los verdes Unidos, al fin logramos una unidad de criterio, y
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eso hay que aplaudirlo presidente unámonos la voz para salvar
el Acueducto de ese paisa Sinvergüenza.

PRESIDENTE: concejal Tito Rangel.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL
ARIAS: Bueno me uno la felicitación de los verdes, que hoy
están emotivos eso hace la eso hace la campaña política
compañeros, presidente es importante hacer esta mención,
unirme también a esta llamado de alerta a la ciudad, yo vengo
denunciando hace varios meses y tengo que decirlo acá, que es
el contrato de acondicionamiento de infraestructura operativa
para el trabajo seguro en alturas, que eh hizo el acueducto,
hace un par de meses, con presuntas manipulaciones sacaron
gente, movilizaron cambiaron directivos de oficinas, todo
para dejar y no es un contrato pequeño, 2300 millones de
pesos, alrededor de 2300 millones de pesos, parte de esos
15000 que dice Barajas 2300 en un contrato amarrado amañado,
y con movidas oscuras, pero desde luego cuando escuchamos que
se quiere nuevamente avanzar en el tema de gerencia, pues
tenemos que levantar la voz en Bucaramanga, y aquí hay un
problema compañeros, como nos dijo que día la contralora es
que yo no puedo hacer nada ahorita, entonces yo no sé qué
hacemos los concejales aquí, o qué a dónde vamos compañero,
Jorge qué hacemos porque mira la noticia que salió ayer, Esa
fue la respuesta de la contralora ahorita no hagan nada
esperen 6 años, cuando ya hayan comido lo que se robaron,
vean lo que salió en vanguardia ayer con el terminal que la
alcaldía tiene dos asientos en la junta del terminal de
transportes, y esto no es que vamos a ignorar irregularidades
contractuales administrativas en terminal de transporte, del
2016 a unos señores ahí que nombran la unidad investigativa
de este periódico dice por presuntos delitos de concierto
para delinquir falsedad, documento privado corrupción elector
administración ilícita, mejor dicho y estamos hasta hoy 7
años después presidente será compañeros que en 7 años va a
salir el acueducto, ojalá antes pero y el alumbrado también
porque aquí nos desgastamos de denunciando, pero no pasa nada
yo les quiero proponer presidente si hacemos un comunicado
los concejales, que estén de acuerdo y levantemos la alerta
porque el acueducto es la empresa madre de la ciudad de
Bucaramanga y del área metropolitana, no la podemos dejar así
nomás presidente, que pongan presidente por tres años más y
se vayan Haciendo fiestas Yo creería invito a los compañeros
que hagamos un comunicado por lo menos de opinión pública, y
que esto no se quede en la sesión, porque siempre se quedan
unas actas guardadas y nunca pasa nada y la contralora dijo
que no podía hacer nada, Gracias presidente.

PRESIDENTE: vamos con el concejal Leonardo Mancilla y
cerramos con Martín Otero

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA AVILA:
Gracias presidente saludar de nuevo a todos unirme las
inquietudes y las voces de rechazo acá por parte del Concejo
para lo que se presume porque también esto no podemos decir
que ya es un hecho, sino Se presume que puede pasar pero acá
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también tenemos que hablar de realidades el gobierno pasado
privatizó prácticamente el acueducto, y entonces eso no se
cuenta y por qué no se habla de lo que ha pasado a través del
tiempo gobierno pasado, privatizó el acueducto de Bucaramanga
y le dio el acueducto a los cacaos de Bucaramanga, eso
hablemos las cosas como son, y asumamos responsabilidades en
los partidos que estamos, porque acá tenemos que hablar
también de partidos, entonces si llega a pasar eso en el
acueducto que no es raro porque esto es política también, es
grave para la ciudad porque pues hoy, no queremos tener
personas foráneas sino queremos tener personas que sean de la
región, pero no, no, no, no, nos discutamos cuando hoy no
está en nuestras manos tampoco eso, porque el alcalde de
Bucaramanga tampoco es el hoy el director, hoy tenemos que
hablarles a unos empresarios que no nos vayan a hacer eso,
porque lamentablemente hace el periodo pasado se lo dimos a
ellos, eso era presidente gracias

PRESIDENTE: muchas gracias, honorable concejal Martín Otero

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARTIN DE JESUS OTERO
LEÓN: Muchas gracias señor presidente me alegra mucho que la
llegada mía al concejo de Bucaramanga haya unificado la
bancada del verde, quedo muy preocupado realmente quedo muy
preocupado por todas las denuncias que se hacen acá, la
empresa del acueducto es una empresa muy importante para la
ciudad, además que hoy no estamos presentando una buena
calidad en el agua, eso ya está también determinado aparte de
todo los problemas que han denunciado acá, y realmente quedo
sorprendido de que se esté manoseando a Bucaramanga de esa
manera en el acueducto, igualmente muy preocupado por la
parte del alumbrado público, que vayamos a quedar en manos de
unos particulares, cuando es una empresa que se puede manejar
y que nos den muy buenos resultados a los bumangueses, me uno
a las denuncias e invito a Bucaramanga al pueblo bumangués,
que si es necesario salir a protestar y unirnos como estamos
unidos, todos los concejales de Bucaramanga, salgamos a la
calle a protestar y que no nos vayan a implantar esto, que
nos quieren dejar para perjuicio de los bumangueses, Gracias
señor presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Martín Otero secretario
hay una proposición pasamos a proposición.

SECRETARIO: Sí señor presidente hay una proposición.

PRESIDENTE: estamos en el punto de proposiciones.

SECRETARIO: sí estamos en el punto sexto de proposición de
asuntos varios.

PRESIDENTE: Perfecto entonces leemos la proposición.

SECRETARIO: pongo a considera consideración de planear del
Concejo de Bucaramanga la siguiente proposición teniendo en
cuenta que mediante el acuerdo municipal 031 del 9 de octubre
del 2018, por medio del cual se establece el reglamento del
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Consejo municipal de Bucaramanga y seo el acuerdo 022 del 7
de diciembre del 2016, en el título 16 capítulo primero con
decoraciones que otorga el consejo orden ciudad de
Bucaramanga, en su Artículo 274 categoría al médico mérito
humano y social, primera reconociendo reconocimiento con
decoración de la empresa de diversión y recreación DIVERPARk
encargada de prestar el servicio para los eventos recreativos
y la diversión en la familia el cual les permite estimular en
las personas sentimientos de alegría bienestar y crear
experiencias inolvidables presentado por el concejal Tito
Alberto Rangel Arias.

PRESIDENTE: leída la proposición pregunto a la plenaria
aprueban la proposición presentada y leída el día de hoy

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor presidente

PRESIDENTE: perfecto aprobado hay más proposiciones el orden
del día se encuentra agotado se levanta la sesión y se
convoca mañana a través de las de los portales de información
permiso Dios los bendiga.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL Presidente,

JAVIER AYALA MORENO

El Secretario General,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: PATRICIA MENESES DIAZ.
Contratista.
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